Звіт про проведення Тижня безпеки дорожнього руху з                           17.05-23.05.21 р. на тему: «Дорога не для забав!»  
У ДНЗ № 16 «Дружба»
    У відповідності до Положення (Про проведення тижнів знань безпеки життєдіяльності та з метою навчання дітей діям різноманітних надзвичайних та екстремальних ситуаціях, надання першої медичної само та взаємодопомоги  та згідно спільного наказу управління Державної служби України  з надзвичайних ситуацій у Кіровоградській області та управління освіти і науки, Кіровоградської обласної державної адміністрації від 23 червня 2020 року   № 91/294-од «Про проведення Тижнів знань безпеки життєдіяльності в закладах освіти області у 2020/2021 навчальному році», листа департаменту освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації від 22 березня 2021 року № 35-12/660/035, наказу УО Кропивницької міської ради від 07.05.2021  року  № 235/о «Про організацію та проведення Тижня безпеки дорожнього руху» та наказу вихователя-методиста  № 40/о від 12.05.2021 р. в  ДНЗ № 16 був проведений тиждень ОБЖ «Дорога не для забав!»  
     Вихователем-методистом  був розроблений план  проведення «Тижня безпеки»  та тематичні  плани груп на тиждень.
Роботу проводили із залученням дітей до різних форм роботи: заняття, ігрова діяльність, театралізована діяльність,  розвага , конкурси, бесіди (індивідуальні, групові та колективні), читання художньої літератури, самостійно-художня діяльність, моделювання ситуацій та їх розв’язання.
Робота проводилася згідно плану проведення тижня. Всі заходи, які були заплановані – вчасно проведені. Діти добре засвоїли норми та ПДР. Діти  старшого дошкільного віку приймали участь у вікторині по ПДР. Це показало, що  більшість дітей мають достатньо знань з ПДР.
Педагоги піклуються про те, щоб перед вихованцями розкрився зміст дії, її ціль та засоби рішення, і по можливості пропонувати дітям самостійно шукати рішення поставлених завдань. Вихователі дуже ефективно попрацювали над тим, щоб діти засвоїли правила  дорожнього руху, використовуючи у своїй роботі ігри імітаційного характеру.
Багато позитивних емоцій отримали діти старшої групи № 9 «Курчатко» від зустрічі із інспекторами патрульної поліції, де вихованці доповнили свої знання та закріпили у іграх-вправах та розігруючи різні ситуації, (хоча ця зустріч відбулася не під час проведення тижня). 
Вихователі старших груп поновили інформацію у групових  осередках безпеки, де  дітям надавалася можливість ще раз повернутися у тему безпеки, з’ясувати необхідність збереження здоров’я.
 85% дітей старшого віку мають знання про те, як потрібно поводитись у транспорті.
В плануванні, організації, участі в заходах, присвячених «Тижню безпеки» приймали активну участь:вихователь-методист,  музичні керівники, інструктор з фізичної культури.
Але слід зазначити, що не на належному рівні велася робота з батьками. Вихователі  не всіх вікових груп підготували пам’ятки для батьків по вивченню ПДР. У зв’язку із несприятливими погодними умовами не проведено конкурс дитячого малюнка на асфальті. Також дорослі не мали змогу підготувати виставу «Пригоди Світлофора-Моргайка», зважаючи на дотримання адаптивного періоду та профілактики захворювання на ГРВі.
                       
Звіт підготувала вихователь-методист ДНЗ Полонська Т.П.
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