Звіт про проведення тижня знань з основ безпеки життєдіяльності  на тему:  «Вивчаємо, знаємо, виконуємо!»   по ЗДО № 16 «Дружба»
На виконання спільного наказу Головного управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Кіровоградській області та департаменту освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації від 12 липня 2021 року № 145/197-од «Про проведення Тижнів знань безпеки життєдіяльності в закладах освіти області у 2021/2022 навчальному році», та наказу № 84/о від 31.08.21 р. директора закладу освіти «Про проведення  «Тижня знань безпеки життєдіяльності», з метою навчання дітей діям у різноманітних надзвичайних та екстремальних ситуаціях, надання першої медичної само- та взаємодопомоги був проведений Тиждень з основ ОБЖД на тему: «Вивчаємо, знаємо, виконуємо!»       
Сьогодні проблема безпеки розглядається, як базисна потреба людини, тому на дошкільний заклад покладається відповідальність за цілеспрямоване формування у дітей ціннісного ставлення до власного здоров’я, адекватних реакцій на різноманітні чинники ризику для життя.
Отож перед нашим колективом були поставлені такі завдання:
- підвищення ефективності освітньої роботи з дітьми з питань  - особистої безпеки та захисту життя;
- поглиблення теоретичних знань та закріплення практичних навичок щодо формування у дошкільнят ціннісного ставлення до власного здоров’я і життя;
- пропагувати знання з ПДР серед батьків та їх дітей;
- інтегрування родинного і суспільного виховання з проблеми безпеки життєдіяльності дитини.
Робота з безпеки життєдіяльності планується згідно Базового компоненту, програми розвитку дітей дошкільного віку «Дитина».
Вихователем-методистом  був розроблений план  проведення «Тижня безпеки»  та тематичні  плани груп на тиждень.
Роботу проводили із залученням дітей до різних форм роботи: заняття, ігрова діяльність, розваги, конкурси, бесіди (індивідуальні, групові), читання художньої літератури, самостійна-художня діяльність, моделювання ситуацій та їх розв’язання.
Робота проводилася згідно плану проведення тижня. Всі заходи, які були заплановані – вчасно проведені. Діти на достатньому рівні засвоїли ПДР. Дорослі підготували  музично-спортивну розвагу «Дорожні пригоди Незнайка».Діти  старшого дошкільного віку приймали участь у вікторині по ПДР. Це показало, що  більшість дітей мають достатньо знань з даної теми.
            У 80% дітей старшого віку є навички переходу вулиці по пішохідному переходу, мають знання про те, як поводитись у транспорті. Про це показали ігри імітаційного характеру.
Педагоги піклуються про те, щоб перед вихованцями розкрився зміст дії, її ціль та засоби рішення, і по можливості пропонувати дітям самостійно шукати рішення поставлених завдань. Вихователі та спеціалісти дуже ефективно попрацювали над тим, щоб діти засвоїли правила та  чого не слід робити.
Вихователі дошкільних груп поновили інформацію у групових  осередках безпеки, де  дітям надавалася можливість ще раз повернутися до теми безпеки, з’ясувати необхідність збереження здоров’я.
Але слід зазначити, що не на належному рівні велася робота . У зв’язку із карантинними заходами вихователі дошкільних груп підготували пам’ятки для батьків по вивченню ПДР, анкетування та консультації але не проводилося масових заходів для батьків з даного питання.
В плануванні, організації, участі в заходах, присвячених «Тижню безпеки» приймали активну участь: музичні керівники.
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