Розвиток творчих здібностей дошкільнят
( консультація для вихователів)

      Розвиток творчих здібностей  - одне з головних завдань дошкільної освіти. Видатний педагог Василь Сухомлинський писав : « Витоки здібностей і обдарувань дітей – на кінчиках їхніх пальців. Від пальців , образно кажучи, йдуть найтонші струмочки, які живлять джерело творчої думки …» Відповідно до теорії ампліфікації розвитку дитини , створеної відомим психологом, професором Олександром запорожцем, специфічно дитячі види образотворчої діяльності , зокрема малювання, ліплення, аплікація, художня праця, відіграють важливу роль у розумовому, моральному й естетичному розвитку дітей. Зокрема заняття з образотворчої діяльності привчають дитину аналізувати, порівнювати, проявляти наполегливість, працьовитість, завзятість, сприяють розвитку пам’яті, уваги, уяви і фантазії. 
Образотворча діяльність – найбільш ефективний засіб розвитку творчих здібностей дітей. Під час малювання , ліплення, аплікації , художньої праці у дітей у дітей розвиваються спостережливість, естетичне сприймання, художній смак, творчі здібності, виховується вміння бачити прекрасне у навколишньому середовищі, у творах мистецтва.
         Образотворча діяльність сприяє не лише формуванню спеціальних умінь, а і загальних , які є базовими для формування життєвої компетентності дітей. Серед спеціальних умінь основними є:

· Формувати задум і утримувати його в пам’яті протягом діяльності;

· Використовувати такі засоби виразності , як колір, форма, композиція;
· Оцінювати свої малюнки, відмічаючи при цьому їх якість, зміст, естетичну привабливість.

Крім того діти набувають загальних умінь, зокрема:
· Планувати свою діяльність;

· Діяти відповідно до інструкції дорослого;

· Здійснювати самоконтроль;

· Самостійно знаходити способи розв’язання поставленого завдання;

· Доводити розпочату справу до кінця.
У дітей формуються образні уявлення про предмети та їх властивості, вміння бачити їх типові та індивідуальні ознаки, тобто образотворча діяльність виступає засобом пізнання дійсності, набуття ними життєвої компетентності.
Одне з найулюбленіших занять дітей – малювання. Діти охоче погоджуються на пропозицію намалювати щось і з задоволенням беруться за роботу. Для них малювання – своєрідна гра. Цей вид діяльності захоплює і тішить їх. Але не всі діти добре володіють пензликом або олівцем. Їм важко виразити бажаний образ у лінії. Дехто не розуміє і не приймає розмаїття кольорової гами. В образотворчій діяльності колір – один з основних засобів виразності. Саме колір приваблює дітей, викликає у них бажання взяти      фарби та почати малювати. Безпосередня робота з фарбами, порівняння їх кольорів з барвами природи, кольорами навколишніх предметів дають змогу розвивати у дітей образну уяву та творчу фантазію. Заняття з малювання відкривають перед дітьми цілий світ розмаїття кольорів, захоплюють таємницею народження кольору, викликають естетичну насолоду. Важливо не просто ознайомлювати дітей з кольорами, а навчити відчувати їх. У цьому допоможуть ігрові прийоми. Так, запропонувати дітям перетворитися на той чи інший колір та уявити , який у нього характер, настрій, голос, з ким він дружить , чим пахне тощо. Навчити дітей голосно сміятися   , як червоний, лагідно усміхатися , як      жовтий, сумувати    разом із блакитним, вчитися бути врівноваженим , як зелений. Такий підхід дає змогу навчити дітей враховувати особливості    та можливості кольорів .

    Використовуючи нетрадиційні техніки малювання дають змогу створити сприятливі умови для розвитку творчих здібностей кожної   дитини, реалізувати її потребу відображати свої    життєві враження навіть, якщо вона не володіє зображувальними навичками у достатній мірі. На занятті дитина може обрати найбільш прийняту для себе техніку малювання, що дає їй смогу отримати якнайкращий результат.       
   « Дитячий малюнок , процес малювання – це частка духовного життя дитини. Діти не просто переносять на папір щось з навколишнього світу, а живуть у цьому світі, входять   у нього, як творці краси, насолоджуються цією красою» В. Сухомлинський.
 Консультація для молодих вихователів

Дослідницька діяльність дітей на прогулянці

      Усім відома природна допитливість дітей. Їм у всьому треба розібратися , дійти до самої суті предмета чи явища. І ми, дорослі, не маємо права позбавити їхній допитливий розум інформації для роздумів, формування вмінь і навичок, накопичення уявлень, сукупність яких складає основу природничих знань. Ураховуючи те, що характерні для дитячого віку можливості пізнання, тобто сенситивні періоди    формування тих       чи   тих знань, умінь, навичок, обмежені у часі і не завжди збігаються з навчальним планом, природній інтерес     до знань слід задовольнити з наймолодшого віку у формах , що сприймаються легко і цікаво.
Варто пам’ятати , що діти здатні сприймати істотні зв’язки та закономірності, що існують між явищами природи. Саме тому слід не лише постійно підтримувати природну цікавість дітей, ай створювати умови для прояву   їхньої пізнавальної активності. Найліпше допитливість дітей задовольняють досліди, проведені у наближених до звичайних для них умов. А найголовніше , що лише за таких умов діти мають змогу самостійно виносити певні судження, робити власні висновки.
Завдання батьків та педагогів полягає у створенні сприятливих умов і ситуацій, які допоможуть залучити дітей до дієвого пізнання довкілля. Важливо, щоб допомога дорослих не обмежувала дитячу активність. Навпаки, варто розумно обмежувати свою участь і підказки з тим, щоб дати простір дитячій уяві та самостійності.
Софія Русова  радила «не вчити вихованця , не давати готові знання , хоча б і початкові. А більш усього збудити духовні сили, розворушити цікавість». Тут доцільно опиратися на природничу допитливість. А вирішальну роль відіграє стимулююча праця вихователя, що організовує дослідно – пошукова діяльність. У ході дослідницько – пошукової діяльності вихователь спільно з дітьми може досліджувати явище чи об’єкт, змінювати умови їх існування, ситуації та засоби дослідження. Для дітей стає доступним те, що в об’єктивно існуючій природі не піддається спостереженню. З погляду на це можна виділити основну пізнавальну функцію пошуково – дослідницької діяльності – виявлення і демонстрація зв’язків, недоступних для органів чуття дитини. Адже пошуково – дослідницька діяльність передбачає розв’язування дошкільниками ситуацій за допомогою проведення дослідів, під час яких діти задівають свій чуттєвий досвід, самостійно аналізують результати , роблять умовиводи, пізнають сутність того чи того явища. Пізнавальна діяльність активізується під час проведення дослідів, експериментів. Досліди , неначе фокуси , викликають у дітей значний інтерес, бажання самостійно проводити їх. Дослідницька діяльність складається з кількох етапів, які потребують і творчого пошуку і мобілізації психічних зусиль у дитини.

І . етап – постановка проблеми.

ІІ. знаходження або визначення шляхів її розв’язання 

ІІ. розв’язання проблеми за допомогою практичних дій.

Проведення дослідів сприяє формуванню креативності, поліпшує комунікабельність, підвищує компетентність. Це в свою чергу, створює добрі умови для соціальної адаптації та емоційного комфорту.
   Пошуково – дослідницька діяльність має величезне значення для майбутнього   успішного навчання в школі. Адже        під час досліду   при ознайомленні з об’єктами природи діти аналізують умови зовнішнього середовища і характерні властивості об’єктів природи і на підставі цього аналізу самостійно з’ясовують , які процеси відбуваються з цими об’єктами у природі. При цьому вони розширюють і уточнюють знання про властивості об’єктів природи, їх змінюваність, умови, за яких одні властивості переходять у інші тощо. Як наслідок , у  результаті проведення дослідів у дітей формуються наукові уявлення про явища , що відбуваються у природі. Крім цього у них розвивається  аналітико – синтетична діяльність, яка є основою навчальної діяльності.
  Завдання дорослих , які організовують пошуково – дослідницьку діяльність, - допомогти дітям;

· Систематизувати та поглибити знання ;

· Засвоїти нові способи пізнавальної діяльності;
· Усвідомити причинно – наслідкові зв’язки, які недоступні для органів чуття дитини ;
· Узагальнити власний досвід.
« Казкотерапія як метод оздоровлення дітей дошкільного віку.»

(Консультація для вихователів)
       Дітям дошкільного віку казка дуже близька. Через неї діти пізнають навколишній світ . Казка має величезний емоційний , навіть лікувальний вплив на дитину. Відомо, що казкотерапія дає змогу здійснювати корекційно – відновлювальну та розвивальну роботу з дітьми, надавати їм психологічну допомогу.
           Мудрі батьки , виховуючи дитину, не поспішають карати її, а розповідають історію, казку, з якої її дитина сама розуміє, у чому полягає її провина. Адже казка говорить до найсвітлішого, що є у дитячому серці, вона допомагає малюку пізнати закони природи, вчить співпереживати, розвиває здібності та фантазію. Робота з казкою сприяє емоційно – ціннісному розвитку вихованців. Казка близька дитині за світовідчуттям , адже у дитини дошкільного віку емоційно – чуттєве сприйняття світу. Їй ще не зрозуміла логіка дорослих міркувань. А казка і не вчить безпосередньо. У ній є лише казкові образи, якими дитина насолоджується . визначаючи свої симпатії.. У казці завжди є чітка межа: Це – добро, а це зло, цей персонаж – поганий , а цей – хороший. І малюк дізнається , що добро завжди переможе. 
         У повсякденні слухання казок, їх розповідання та інсценування сприяють процесу соціалізації вихованців. Участь у інсценуванні казок дає дітям змогу вправлятися у спілкуванні як вербальними, так і невербальними засобами – мовою жестів, рухів, міміки. Тісне переплетення відповідної музики , пластики, емоційних та рухових етюдів сприяють формуванню невербальних засобів виразності. На «казкових заняттях» діти багато рухаються перевтілюючись у казкових героїв. Діти вчаться передавати різні емоційні стани героїв. Це сприяє накопиченню чуттєвого досвіду, спонукає дітей поділитися враженнями, що дуже важливо у роботі з розвитку мовлення дошкільників. Казка , що є невід’ємною частиною освітнього процесу, дає змогу педагогам ефективно розв’язувати розвивальні, навчальні та виховні завдання. Занурюючись у казковий світ , дитина занурюється у глибини своєї душі, вчиться оволодівати цим підсвідомим простором. Повернувшись із казкової подорожі до реального світу , вона почувається впевненіше , починає усвідомлювати власну спроможність упоратися з очікуваними труднощами. 
       Діти, які добре знають атрибути казкового світу, починають самостійно складати казки або вносити до них свої елементи, ставлячи персонажів у неймовірні , щойно вигадані ситуації. Так діти мають змогу відобразити свої хвилювання у казковому світі, опановуючи ті емоції. Які для них дійсно важливі. Саме казкові персонажі дають змогу дитині унаочнити всі переживання, зрозуміти їхнє призначення . Казковий світ якнайкраще пристосований для цього , оскільки антагоністичний характер персонажів уособлює абсолютне  добро або абсолютне зло. Казкові персонажі виражають свої почуття у вчинках : якщо страшно – тікають, образливо – плачуть. 
       У розвитку та вихованні дитини казки відіграють надзвичайно важливу роль. у цьому був переконаний відомий американський психолог і психіатр австрійського походження Бруно Беттельхейм. Він наголошував , що дітям потрібні казки, їм цікаві казкові персонажі, які самостійно пізнають навколишній світ. це твердження не втрачає своєї актуальності й сьогодні.
     Немає нічого загадковішого,  ніж душа дитини. Діти значно мудріші за нас, а нам дорослим . іноді бракує мудрості позбавитися авторитаризму й категоричності. І саме схильність до повчань заважає порозумітися з дітьми. Частіше згадуймо ту пору ,  « коли дерева були великими…». Напружуймо свою емоційну пам'ять. Можливо , тоді загадкова дитяча душа стане для нас зрозумілішою. Термін виховання не буде ототожнюватися зі словом « нотація », а у стосунках з дитиною пануватиме гармонія.

«Логіко – математична компетентність:

наступність дошкілля і школи»

                               Консультація для вихователі
 Підготовка дитини до навчання у школі – важливе завдання дошкільного виховання , що пов’язане з питанням наступності в роботі дошкільного навчального закладу і школи, дошкільної і початкової освіти.    
        Проблема наступності між дошкільною, початковою, середньою ланками – одна зі складних проблем загальної освіти. Треба розглядати наступність як забезпечення безперервної освіти з урахуванням самоцінності певного віку, як перспективність розвитку особистості. Наступність у навчанні – це установлення необхідного зв’язку та правильного співвідношення між частинами навчального предмета на різних ступенях його вивчення. Наступність передбачає послідовність, систематичність подачі й засвоєння нового навчального матеріалу з опорою на вивчений    та з урахуванням рівня розвитку учня.
  Зв'язок між загальноосвітнім навчальним закладом і дошкільним навчальним закладом має бути двостороннім. 

          Під поняттям логіко – математичного розвитку розуміють якісні зміни в пізнавальній діяльності дитини, що відбуваються внаслідок розвитку математичних умінь і пов’язаних з ними логічних операцій. Логіко – математична компетентність передбачає вміння дитини самостійно здійснювати   ( у межах вікового періоду):

· класифікацію геометричних фігур, предметів, множин; серіацію, тобто впорядкування за величиною масою, об’ємом, розташуванням в просторі і часі;

· обчислення і вимірювання кількості , відстані, довжини, ширини, висоти, об’єму, маси, часу. Діти мають виявляти ініціативу, творчість, незалежність, елементарну критичність, оптимізм, коли трапляються труднощі ,наполегливість , уміння доводити розпочате до кінця. брати на себе відповідальність за допущені помилки.

Слід зазначити , що раніше педагоги здебільшого зосереджувалися на формуванні у дошкільнят уявлень про кількісну та якісну лічбу, величину, геометричні фігури, уміння орієнтуватися в просторі і часі. У чинних до цього часу вітчизняних програмах виховання та навчання в дитячому садку немає істотних відмінностей у змісті цього розділу. Логічним операціям відводиться досить скормне місце: дітям пропонують побудувати ряд величин, класифікувати геометричні фігури за величиною та формою тощо.    Знання, які дістають діти не гарантують їм достатньої компетентності у різних життєвих ситуаціях , бо вони існують самі по собі , відокремлено від життя. Математичні уявлення формуються та закріплюються  на заняттях з математики, інколи застосовуються в дидактичних іграх і лише  епізодично діти застосовують наявні знання та вміння в повсякденному житті. 
    Виходячи з положень концепції Базового компонента дошкільної освіти педагог має озброїти дитину насамперед умінням жити, сприймати життя в цілісності. Це значно складніше й багатогранніше, ніж окремо формувати системи знань та умінь з математики, природознавства, грамоти тощо. Дитина не володітиме істинним світоглядом, якщо не вмітиме цілісно сприймати світ,  саме тому блок  логіко – математичних умінь включає   кожна сфера Базового компонента. Чому пропонується поєднання термінів: логіко – математичний розвиток, логіко – математична компетентність? 

   у ситуаціях повсякденного життя діти виконують безліч різних математичних та логічних операцій6 лічать предмети та об’єкти , порівнюють їх за величиною та формою, згруповують та класифікують, оперують з множинами, будують умовисновки, в процесі спілкування доводять одні факти або спростовують інші. 

  інтуїтивно чи на практиці доходять висновку , що  « ось так » міркувати можна, а « так »  - ні , це міркування – правильне, а те хибне. кожна дитина володіє стихійною, інтуїтивною логікою. Без неї вона не могла б міркувати й спілкуватись з дорослими й однолітками. Однак логічна інтуїція та здоровий глузд ніколи не замінить навіть елементарних логічних умінь Завдяки цим умінням формується логічна культура мислення людини. Вони допомагають уникати логічних помилок у міркуваннях, коректно аргументувати власну точку зору, проявляти елементарну критичність у пошуках істини. Дитині також необхідний певний рівень розвитку математичних умінь, оскільки вони забезпечують їй повноцінну життєдіяльність.
      Забезпечуючи логіко – математичний розвиток майбутніх першокласників , особливу увагу треба приділяти вирішенню  таких питань, як – от: 
- подальший розвиток пізнавальних процесів ( сприймання, пам'ять, мислення, увага,уява), 

       -  формування цілісної системи уявлень про природне довкілля , предметне та соціальне середовище, власне « Я » та здатність до використання    цих знань у практичному житті в різних ситуаціях; 

       - розвиток пізнавальних здібностей (здатність аналізувати, робити умовиводи, узагальнювати, порівнювати,встановлювати прості зв’язки між явищами і предметами); 

   - вправляння у використанні початкових логічних прийомів, формування елементарних математичних понять (про множини, числа, кількість, форму, розмір предметів, часові та просторові ознаки тощо). 

            Задля вирішення цих завдань пропонується давати дітям змогу проявляти свою пізнавальну активність, залучати їх до спостережень, експериментально – дослідницької та практичної діяльності, до ігор з дидактичною спрямованістю, читати разом книжки, відвідувати музеї тощо. Добре розвивають розумові здібності старших дошкільнят різноманітні конструктори, головоломки, ребуси, інші логічні завдання. у жодному разі не рекомендується використовувати шкільні підручники та посібники. Лише інтерес та бажання самої дитини мають бути основним ключем до успішного пізнавального розвитку. Навчання матиме розвивальний характер лише у тому разі, якщо дитину включати у розвивальну, а отже, й у самостійну діяльність, яка розгортається під різними педагогічними впливами, серед яких домінує особистісно розвивальне спілкування вихователя з вихованцем.
« Розвиток мовлення дітей дошкільного віку засобами фольклору »
             Консультація для молодих вихователів

        У роботі з дітьми потрібно поєднувати найкращі виховні народні традиції з сучасними вимогами щодо освіти дітей дошкільного віку. Важливою частиною народних виховних традицій є використання фольклору .  Українське слово завжди відігравало значну роль у вихованні та духовному становленні особистості. Адже без мови не може існувати народ та культура.

Форми ознайомлення дітей з народними традиціями:

Заняття, гурткова робота, екскурсії, бесіди, виставки, ранки, розваги крок за кроком розкривають перед дітьми історичне минуле українського народу. Уже доведено , що діти сприймають народну творчість легко і природно , тому елементи народознавства посідають значне місце в освітньому процесі нашого дошкільного життя. Використовуючи фольклорні твори в органічній єдності з природою, побутом, працею людей, вихователь допомагає малюкам з раннього дитинства активно пізнавати світ , спілкуватися, вивчати рідну мову, культуру та звичаях свого народу. 

     Народознавча робота планується з урахуванням вікових особливостей та рівня знань дітей. Усі народознавчі матеріали спрямовано на практичне оволодіння дітьми активним українським мовленням. 

При плануванні різних видів роботи з дітьми молодшого віку включаються в освітній процес вивчення віршиків, промовок, забавлянок , рухливих народних ігор. Такими забавлянками , як « Ладусі », « Печу, печу хлібчик », « Сорока – ворона », , що супроводжуються рухами, не лише розважає малюків, тішить милозвучністю, а й розвиває їхнє мовлення, збагачується словниковий запас. Включаючи в освітній процес рухливі народні ігри « Горобчик », «Киця Мура», «Зайчик », сприяє збагаченню емоційної сфери дітей, розвиває образну уяву. Діти не лише виконують певні рухи, ай запам’ятовують слова, якими ці рухи супроводжуються.

        Плануючи роботу з дітьми середнього дошкільного віку поступово розширюється коло творів фольклору. Добираючи твори, враховується, що їх зміст та образи мають бути більш різноманітними. Дітям імпонує простота народних пісеньок, віршиків, своєрідність асоціацій, ігровий характер творів. Заклички до сонця, дощу, хмар, комах, птахів, рослин допомагають дітям безпосередньо відчути взаємозв’язок з природою, навчають любити і берегти її. Плануючи освітній процес , добираються ті форми роботи з дітьми, які найбільш відповідають поставленим освітнім завданням з народознавства та розвитку українського мовлення. Так на заняттях діти отримують нові знання : ознайомлюються із хатнім начинням, одягом, народно – вжитковим мистецтвом,вчаться правильно використовувати в мовленні певні граматичні конструкції тощо. а закріплюють отримані знання під час самостійної діяльності , в іграх, беручи участь у родинних святах, тощо. 

           Старші дошкільники здатні усвідомити складніші поняття.  З ними обов’язково  планується ознайомлення з календарними святами та обрядами. Для закріплення знань передбачають  такі  розваги, як « Українські вечорниці» « Козацькому роду нема переводу », « Зимові колядки, щедрівки » . Під час розваг діти, вживаючись в образ , трансформують окремі обрядові діх на себе, вчаться шанувати народні звичах та обряди.

      Діти старшого дошкільного віку вчаться доречно використовувати у мовленні фразеологізмми, прислів’я, епітети, синоніми, антоніми, тлумачити значення слів. Ознайомлення з фольклором спонукає дітей до самостійного римування віршованих рядків , дає змогу відчути багатоманітність мовлення, насиченість цікавими звукосполученнями,  своєрідність гри словом. Діти розуміють народний гумор, залюбки загадують і відгадують загадки, промовляють скоромовки, вдало використовують прислів’я , емоційно реагують на діалоги. 

Арт – терапія як метод лікування за допомогою образотворчого мистецтва

                              Консультація для вихователів

     Сьогодні педагоги і психологи особливо широко використовують психолого – педагогічні методи, зорієнтовані на розвиток  дитячої мови мистецтва  - методи арт – терапії. У словнику – довіднику дитячої психології пояснено значення слова « арт – терапія » як « терапія мистецтвом , різноманітними видами творчості6 від зображувальної діяльності до театралізованих дій »
    Загалом арт – терапія має « лікувальну » мету, спрямовану на корекцію різноманітних порушень та відхилень   особистісного розвитку людини , проте, коли мова йде про арт – терапію з дітьми , мета арт – методів більш сконцентрована на профілактичному та навчальному ефекті.
Значення кольору у житті дітей.

   Діти люблять яскраві кольори , жваво реагують на них і захоплюються ними. Колір  - це яскрава ознака дитинства. Колір може стати активним союзником дорослих у процесі формування  особистості дитини, якщо правильно використовувати мову кольору. Інтерес дитини до кольору активно використовують як з освітньою, так і з колекційною метою. 
   Мистецька мова дитини має бути вислухана. Це означає , слід заохочувати  малюків до спонтанної творчості, вираження внутрішнього світу, експериментування з відтінками фарб. Не допустимі жодні оцінювання чи порівнювання художніх робіт.  Перелік художніх матеріалів, що пропонуються дітям, має містити у собі якомога більше складових: гуаші , акварелі, глина, пластилін, клей, кольоровий папір,який діти зможуть рвати на шматочки різної форми, тощо. адже для того щоб у дитини з’явилося бажання малювати, навколо неї повинно бути достатньо олівців, фарб, паперу. Нерозумного чекати, щоб у малюка з’явилося бажання до чогось, якщо умови для цього не створені. 
  Метою арт – терапевтичних занять має бути також формування естетичного смаку дитини та навчання здатності « відчувати » справжнє мистецтво .  Масару Ібука писав6 « Якщо батьки цінують  Матіса і Пікассо, вони, безумовно , можуть показати їхні  картини дитині,  якщо одержують задоволення від музики Бетховена і Моцарта, нехай і дитина слухає їх якомога частіше. Коли у мозку формується стереотип справжнього    мистецтва, він буде основою для оцінювання творів мистецтва у подальшому житті »
    Необхідно створити умови для вільного самовираження дитини. Не варто обмежувати малюка маленьким столиком, на якому не поміщається більше одного аркуша паперу, чи коротким килимком, незручним для вільного танцю. 

    потрібно дозволити вибирати свій колір, свою музику, свою казку, свій формат аркуша. Масару Ібука писав: « Дитина бачить величезний світ (значно більший , ніж батьки можуть собі уявити ), коли вона вперше бере у руки олівець і виявляє , що він може залишити сліди на чистому папері. Цей величезний світ значно більший , ніж стандартний аркуш паперу. Я давав би дитині величезний аркуш паперу, щоб вона повзала по ньому, малюючи. Стандартний аркуш сприяє вихованню стандартної людини , яка позбавлена творчості та достатньої життєвитривалості.»
     Дослідження науковців , зокрема відомого російського психолога            Галини Широкової, свідчать, що використання методів арт – терапії у роботі з дітьми за умови вмілого керівництва дасть бажані результати, а саме:

· позитивний емоційний настрій у дитини;

· налагоджений процес комунікації з однолітками та дорослими;

· вільне звернення дитини до реальних потреб і фантазій, які важко обговорити вербально;

· здатність до      внутрішнього контролю;
· бажання вільно та творчо  самовиражатися;

· зниження рівня втоми та негативних емоційних станів дітей.
Ігри з піском в дошкільному навчальному закладі

                Консультація для молодих вихователів
      Немає на світі нічого простішого і доступнішого, зручнішого і різноманітнішого, живішого і об’ємнішого за пісок Ідея пісочної гри чудова, оскільки пісок є тим дивовижним матеріалом, який здатний водночас передати багато чого: відчуття розмаїття природи, можливостей свого тіла, сутності життя з його плинністю, несподіваністю, безліччю форм.
     Що головне у цій грі? Насамперед те, що вона дає можливість дитині або цілій групі дітей реально створювати картину світу в живому тривимірному просторі. Дитина дістає можливість будувати свій особистий світ, модель свого мікрокосму, відчуваючи себе його творцем. Усе просто, зручно й раціонально в цій грі, відшліфованій багатьма поколіннями дітлахів.

При цьому гра не потребує якогось особливого обладнання. Для ігор у приміщенні досить на двох дітей невеликого ящика (70*60*15см), наполовину заповненого чистим піском. Поряд поставте коробки з камінчиками, черепашками, шишками, гілочками, квітами, фігурками людей, птахів, риб, тварин, казкових персонажів, кубиками, містками, будиночками, машинками. Крім того, потрібна вода, щоб змочувати пісок для роботи з ним.

Яким дітям особливо потрібні ці ігри? Дітям з проблемами в психічному розвитку, труднощами у спілкування, агресивним, вередливим, конфліктним тощо. І практика, і дослідження науковців свідчать про високий психотерапевтичний ефект Пісочниці. Вона допомагає дитині позбутися страхів, сором’язливості, конфліктності у спілкування та багатьох інших проблем. Виявилося, що негативні емоції, конфлікти й страхи дістають своє символічне вираження у роботі з піском. Поступово в процесі спільного з ровесниками створення пісочних картин негативні тенденції в дітей слабшали й зникали – немовби йшли в пісок. Взаємини малюків ставали рівнішими й доброзичливішими.

Як впливає на дитину сендплей
Відомий американський педагог С. Куломзін відзначає: «Пісочниця не тільки розвиває творчий потенціал дитини, активізує просторову уяву, образнологічне мислення, тренує дрібну моторику рук, але ненав’язливо, поволі налаштовує дітей на осягнення моральних істин, поняття про добро і зло, сприяє побудові гармонійного образу світу.»
Пісок часто діє на дітей, як магніт. Перш ніж малюки усвідомлять, що роблять, їхні руки самі починають просіювати пісок, будувати тунелі, гори тощо. А якщо під рукою є мініатюрні фігурки, іграшки, тоді з’являється цілий світі, розігруються вистави – дитина повністю занурюється в гру.  Психотерапевти твердять: пісок, який має властивість пропускати воду, так само поглинає і негативну психічну енергію, тож взаємодіє з піском очищує енергетику людини, стабілізує емоційний стан. 

Таким чином, спостереження і досліди доводять: гра з піском позитивно починається на емоційному самопочутті дітей і дорослих. що робить її прекрасним засобом для «турботи про душу». (Саме так перекладається термін психотерапія).

Головну мету пісочної терапії можемо сформулювати так. Гра з піском має дати дитині можливість позбутися психологічних проблем за допомогою перенесення їх назовні на площину Пісочниці, у світ фантазій, і формування відчуття контролю над своїми внутрішніми почуттями, мотивами. Граючи з піском, малюк може виразити свої емоційні переживання, звільняється від страхів, пережите не завдає йому психічної травми. Завдання пісочної терапії узгоджується з внутрішнім прагненням дитини до самоактуалізації. Мета такої терапії – не звільнювати дитину, не прищеплювати їй якісь спеціальні поведінкові навички, а дати їй можливість бути самою собою, самовиражатися. Відомо: діти повніше й безпосередніше виражають себе в спонтанній ініційованій ними самими грі, ніж у словах, оскільки в грі вони почуваються природніше. «Відіграти» свої почуття і досвід – найприродніша динамічна та оздоровча діяльність, якою діти можуть зайнятися. Гра в піску допомагає розв’язати конфлікти й передавати почуття. Коли дитина  грається  вільна,  а  не  за  чиєюсь  вказівкою,  вона   здійснює   цілий   ряд незалежних дій. Почуття і установи, які малюк, можливо, не наважується висловити відкрито, він може спрямувати на обрану за власним розсудом іграшку: може закопати її в пісок, вдарити, втопити і т.д. Вибір форми та варіантів пісочної терапії визначається особливостями конкретної дитини, специфічними завданнями роботи та її тривалістю. Ігрові методи можуть застосовуватися за метою:

· діагностики;

· надання первинної психологічної допомоги;

· коро тривалої психотерапії;

· довгострокового психотерапевтичного впливу.

У багатьох випадках гра з піском є провідним методом колекційного впливу (як, наприклад, при емоційних і поведінкових порушення невротичного характеру), В інших випадках це допоміжний засіб, що дає змогу стимулювати дитину, розвинути її сенсомоторні навички, знизити емоційне напруження.

Пісочниця також є дієвим психопрофілактичним та розвивальним засобом.

Найсприятливішим для сендплею – дошкільний вік. Часто маленькі діти неспроможні передати свої переживання через недостатній розвиток вербального апарату, бідність уявлень чи затримку розвитку. У таких випадках пропонована техніка виявляється вельми корисною. Маніпулювання з різноманітними предметами піском, водою, конструктивними і пластичними матеріалами для них – найприродніша діяльність, що особливо важливо за наявності у дитини мовних порушень. Кожна обрана фігурка втілює якийсь образ, може взаємодіяти з іншими персонажами. Дитина сама придумує, про що вони розмовляють або що роблять, іноді вона може попросити психолога приєднатися до гри і діяти від імені якось персонажа. В усіх цих випадках малюк почувається господарем свого маленького світу, режисером дійства, що розігрується на пісочному полі.

Гра в піску з фігурками особливо ефективна в роботі з дітьми, які не вміють висловити свої переживання. Малюки із заниженою самооцінкою, підвищеною тривожністю та сором’язливість зазвичай охоче обирають фігурки і зосереджують на них свою увагу. Діти ж з нестійкою увагою дуже експресивні; гра дає їм багаті кінестетичні почуття. Агресивні діти легко обирають персонажів, які символізують «агресора» і його «жертву». Дітям, що зазнали психічної травми, така гра допомагає, знову переживши травматичну подію, звільнитися від пов’язаних з нею переживань. Ефективним буває застосування техніки сендплею у роботі з дітьми. які переживають стрес через втрату близьких.
У процесі проведення пісочної психотерапії виділяють три стадії гри з піском: хаос, боротьба та розв’язання конфлікту.

На стадій «хаосу» дитина намагається охопити якнайбільше іграшок, безладно розміщує їх на пісочному аркушу, часто перемішує їх з піском. Такі стадії свідчать про тривогу, страх, сум’яття. недостатність позитивної внутрішньої динаміки. Через «хаос» відбувається поступове «проживання» психоемоційного стану та звільнення від нього. Багаторазове повторення психотравмувальної ситуації дає змогу змінити емоційне ставлення до неї. Стадія «хаосу» може тривати від одного до кількох занять. Можна помітити, як поступово зменшується кількість фігурок, що використовуються для створення картини, і з’являється сюжет.

Стадію «боротьби» можна спостерігати у складних дітей, підлітків, дорослих. На пісочний аркуш несвідомо переносяться внутрішні конфлікти: агресія, образи, тривога, нездужання, реальні конфліктні взаємини тощо. Персонажі в пісочниці вбивають одне одного, між ними точаться сутички, важке протиборство. Через певний час можуть з’явитися герой або сили, які наводять лад і відновлюють справедливість.

На стадії «розв’язання конфлікту» можна спостерігати благополучніші картини: мир, спокій, повернення до природних занять.  Юнг стверджував, що процес гри з піском вивільняє заблоковану енергію та «активізує можливості самозцілення, закладені в людській психіці».

Гру з піском не можна інтерпретувати. Психолог має виконувати роль уважного глядача. Його позиція – активна присутність, а керівництво процесом. 

                                           Ігри у пісочниці
ВІТАЮ ТЕБЕ, ПІСОК!

Мета: психологічне розвантаження, сенсорний розвиток.

Хід гри

Вихователь від імені Піскунчика пропонує торкнутися піску.

· Діти торкаються піску по черзі пальцями однієї руки, потім – другої руки, потім – усіма пальцями одночасно.

· Діти легко, а потім з напруженням стискають кулачки з піском, а потім повільно висипають його у пісочницю.

· Діти торкають пісок всією долонькою – внутрішньою, потім зовнішньою її стороною.

· Діти перетирають пісок між пальцями, долонями. Можна ввести сюрпризний момент – заховати в піску маленьку іграшку і сказати: «З тобою хотів познайомитися один із мешканців піску. Знайди його».

· Старші діти описують і порівнюють свої відчуття: тепло – холодно, приємно – неприємно, колюче, шорстко тощо.

                  КРАПЛИНКИ ПІСОЧНОГО ДОЩУ

Мета: регуляція м’язового напруження; сприяння розслабленню м’язів рук дитини; повідомлення про властивості сухого піску.

Хід гри

Піскунчик пропонує дітям улаштувати справжній пісочний дощик, де кожна краплинка – маленька піщинка.

Дитина заплющує очі та кладе на пісок долоню з розчепіреними пальчиками, дорослий сипле пісок на який-небудь палець, а дитина називає цей палець. Потім вони міняються ролями.

ВІТЕР ПІЩАНОЇ ПУСТЕЛІ

Мета: навчання дітей регулювати власне дихання за допомогою дихальних вправ.

Хід гри

Дітям пропонується для вправи трубочки для коктейлю. 
Діти вчаться управляти вдихом і видихом, не затягуючи пісок у трубочку. Старшим дошкільникам можна запропонувати висловити приємні побажання своїм друзям, привітати пісочну країну, а потім пробувати подути на пісок крізь трубочки, видуваючи заглиблення на його поверхні та зображуючи піщаний вітер у пустелі, а також подути на свої долоньки з піском, здуваючи його в пісочницю.

ЗАГАДКОВІ ПІЩАНІ СЛІДИ

Мета: сенсорний розвиток; розвиток творчої уяви.

Хід гри

· «Тупцювання слоненят» - діти кулачками і долонями з силою натискають на пісок.

· «Стрибають кенгуру» - кінчиками пальців кожна дитина ударяє по поверхні піску, рухаючись у різних напрямках.

· «Подорож гусениці» - діти розслабленими або напруженими пальцями рук роблять поверхню піску хвилястою (у різних напрямках).

· «Мурашник» - кожна дитина рухає всіма пальцями, імітуючи рух комах (можна повністю занурювати руки в пісок, зустрічаючись під піском руками одне з одним, - «жучки вітаються»).

· «Абракадабра» - діти залишають на піску найрізноманітніші сліди, вигадуючи назву для фантастичної тварини, яка залишила такі сліди (згодом цю тварину можна намалювати і зробити її жителем пісочної країни).

МИ ЇДЕМО В ГОСТІ ДО ЗВІРЯТ

Мета: розвиток просторових уявлень, орієнтування на пісочній поверхні; закріплення сенсорних еталонів і уявлень «уверх - униз» (для малюків).

Хід гри

П і с к у н ч и к. Ми їдемо в гості до ластівки Де живе Ластівка? (Ластівка може звити гніздо у піску.)

- У якому кутку пісочниці можна розмістити гніздо Ластівки? (У правому верхньому кутку.)

- Хто живе поряд із Ластівкою?

- Із ким дружить Ластівка?

- Кого боїться Ластівка?

- Чим пригостила нас Ластівка?

- Що ми побажаємо Ластівці?

Аналогічно виконуються ігри-завдання «Ідемо в гості до Гуски» (закріплення знань про свійську птицю та її житло), «Пливемо назустріч дельфінам» (закріплення знань про мешканців морів і річок).

Під час гри з дітьми закріплюються знання про особливості життєдіяльності певних тварин і рослин (за відсутності іграшкових фігурок можна використовувати картинки).  

ПІСОЧНІ МАЙСТРИ

Мета: закріплення знань про геометричні фігури, просторові уявлення; розвиток слухової та зорової пам’яті.
Хід гри

Піскунчик просить дітей перетворитися на майстрів та допомогти жителям пісочної країни спорудити будиночки. Дітям пропонується обрати необхідний додатковий матеріал (елементи конструктора, гілочки, каміння тощо). А потім вихователь пропонує кожній дитині «розселити всіх жителів пісочниці» в побудоване житло.

СЕКРЕТНІ ЗАВДАННЯ КРОТІВ

Мета: розвиток тактильної чутливості під час занурювання рук у пісок; активізація інтересу до мешканців, які живуть під землею.

Хід гри

Заздалегідь необхідно ознайомити дітей із тваринами, які мешкають під землею (кріт, ховрах, миші).

  «Перетворимо руки на кротів»
В и х о в а т е л ь. Сьогодні наші руки можуть перетворитися на кротів.

Вихователь змахує руками, складає їх певним чином і показує дитині намальовані на кісточках пальців очі, ніс і два зуби. Потім вихователь пропонує занурити одну руку в пісок, поворушити нею під піском (звертає увагу дитини на зміну поверхні піску), а потім обережно розкопати кожен палець.
 «Кроти на прогулянці»
Усі дії здійснюються із заплющеними очима: шукати в піску пальці одне одного, потискувати їх – «кроти вітаються ласкаво» або «з силою потискують одне одному лапки».

            ПІСОЧНІ ХОВАНКИ

Мета: розвиток зорової уваги, образного мислення та тактильних відчуттів.

Хід гри

Вихователь готує для гри різноманітні сюжетні картинки за текстом знайомих казок.

В и х о в а т е л ь. У піску полюбляють ховатися казки і казкові герої. Давайте пограємо з ними в пісочні хованки. Заплющте очі й скажіть чарівні слова: «Казко, Казко, появись!» 

Вихователь закопує в пісок картинку з будь-якої добре знайомої дитині казки. Для малюків залишає видимі куточки картинки. Дітям пропонується відшукати в піску цю казку. Для того, щоб «не злякати казку», необхідно розкопати її повільно та обережно. Діти поступово розкопують картинку, на певному етапі можуть назвати казку або казкового персонажа.

Якщо дитина не може здогадатися і назвати казку за елементами картинки, можна ввести повчальний етап. Дитина сама закопує картинку в пісок, а вихователь відкопує її. Вихователь міркує, аналізує побачене.

 КОЛЬОРОТЕРАПЕВТИЧНИЙ ПІСОЧОК

Мета: розвиток творчих здібностей дітей, оригінальності мислення; психоемоційне розвантаження.

Хід гри

Вихователь пропонує дітям обирати камінці того самого кольору, який їм подобається, викласти з них на піску різнокольоровий місток, «походити» по ньому за допомогою своїх пальчиків, перебираючи ними
                 ЖИВІ КАМІНЦІ
Мета: розвиток творчої уяви дітей; психоемоційне розвантаження.

Хід гри

Вихователь викладає камінці на піску у довільній послідовності та розповідає дітям про те, що колись ці камінці були живими істотами, але злий чаклун перетворив їх на каміння. Потім вихователь пропонує дітям повернути «живим камінчикам» їх справжній вигляд за допомогою різних паличок, камінчиків, маленьких іграшок, листочків, каштанів, горішків, малювання на піску тощо.

Діти домальовують або добудовують на піску якусь тварину за допомогою докладання до камінчиків різних паличок або інших підручних матеріалів.

МАЛЮЄМО НА КАМІНЦЯХ

Мета: розвиток нестандартного мислення, творчої уяви, сенсорної сфери дітей. Хід гри

На великих камінцях, що лежать на піску, діти за допомогою пензлика та гуаші малюють за бажанням різних тварин. Після цього дошкільники по черзі розповідають про своїх тварин (як їх звати, де вони мешкають, який у них настрій, чим вони займаються тощо).

ПІСОЧНЕ МІСТО

Мета: розвиток нестандартного мислення, творчої уяви, сенсорної сфери дітей; психоемоційне розвантаження.

Хід гри

Вихователь пропонує дітям створити на піску незвичайне пісочне місто за допомогою різних матеріалів: пластмасових кришечок та маленьких пляшечок, коробочок, камінців, паличок тощо. Діти виконують завдання.

                МУЗИЧНА СПОРУДА

Мета: розвиток нестандартного мислення, творчої уяви, сенсорної сфери дітей; психоемоційне розвантаження.

Хід гри

Вихователь пропонує дітям прослухати спокійну музику і під неї створити таку споруду, яка в їхній уяві відповідає цій музиці. Діти можуть використовувати різні підручні матеріали: камінці, палички, каштани, мушлі, маленькі іграшки тварин, людей тощо.

ПІСОЧНЕ СОНЕЧКО

Мета: розвиток нестандартного мислення, творчої уяви, сенсорної сфери дітей; психоемоційне розвантаження.

Хід гри

Вихователь пропонує дітям намалювати пальчиками на піску коло, а потім «домалювати» сонечко за допомогою підручних матеріалів. За допомогою камінців діти викладають оченята у сонечка, паличками – його промінчики.

ПІСОЧНА КАЗКА

Мета: розвиток нестандартного мислення, творчої уяви, сенсорної сфери дітей; психоемоційне розвантаження.

Хід гри

Вихователь пропонує дітям придумати казку про мешканців піску Піскунчика, а потім зобразити цю казку в піску.

ПІСОЧНИЙ НАСТРІЙ

Мета: розвиток нестандартного мислення, творчої уяви, сенсорної сфери дітей; психоемоційне розвантаження.

Хід гри

Діти за допомогою пальчиків зображають на піску різний настрій – пантоміми настрою.

В и х о в а т е л ь. Ось пісок посміхається, а ось він сумує, а ось він розізлився тощо. 
